Silniki orbitalne

Silnik orbitalny MAT

Silnik MAT oferuje szes¢ wiekszych wydajnosci,
przemystowy standard montazu kotnierzy i watkéw
wyjsciowych, co pozwala na tatwe zastosowanie
w szerokim zakresie aplikacji wymagajgcych

wysokiego momentu obrotowego watu, przy
matych predkosciach.
Specyfikacja
MAT(E) MAT(E) MAT(E) MAT(E) MAT(E) MAT(E) MAT(E) MAT(E)
Typ
160 200 250 315 400 500 630 800
Chtonnos¢ cm®/obr 161,2 201,5 250,4 319,5 401,8 523,5 629 801
Max predkose. |52 615 615 495 375 300 235 196 154
(rpm) przerywana (3) 770 750 600 455 360 285 233 185
stata 47 58 73 94,8 107,8 122 132,1 146,2
Max moment
obrotowy przerywana (3) 60 7 88 113,8 125,9 137 150 152
daN
(daNm) | iowa @) 67 83 102 133 144 159,9 162,2 166,4
stala 27 34 33,5 33,4 30 26,4 18,3 15,3
Max moc
(Kw) przerywana (3) 32 40 40 40 35 30 255 22,3
stafa 200 200 200 200 180 160 140 125
Max spadek
cisnienia  |przerywana (3) 240 240 240 240 210 180 160 130
bar
(ban chwilowa (4) 280 280 280 280 240 210 190 160
Max przeplyw |stafa 100 125 125 125 125 125 125 125
oleju
(ijin) przerywana (3) 125 150 150 150 150 150 150 150
stala 210 210 210 210 210 210 210 210
Max ci$nienie
wlotowe | przerywana (3) 250 250 250 250 250 250 250 250
bar
(bar) chwilowa (4) 300 300 300 300 300 300 300 300
Waga (Kg) 20 21 21 21,5 22 23 24 25

(1) Praca przerywana 6 sek. na minute

(2) Maksymalne obcigzenie 0,6 sek. na minute.

H{ HYDRO




MAT

Silniki orbitalne

Silnik orbitalny MAT

A: Praca ciggta
B: Praca przerywana 6 sek. na minute

160
. £ . £ = £ £
" g g £ £ £ £ £
anm EE g 8 8 E g
8 i 3
60 |
55 : AN S - | | Ap=240bar |
50 (“( \ \(A\, N\ ™, . M N=35KW
\ f\ | T IS < <
45 " 4 \ R N —— S ‘ 200 bar
40 7 y \ < i Sy { S “ 35hp  30KW h
g S | BN 1S ~y D S
Nl i 7 s e s - N e MAT 160
< S S~ 30hp
e S 7 I
30 / T~ I~ = v/ gy SN
25 — A ‘Q ST | NS5 1} ~— m— 120 bar
2 ( Te=s6% S Fap— i e
2 - 10KW === s
15 85‘;6;v:—> 10hp-- N1 Lohe L&
| “shp_| NIV — ] il
10 — | == —
\T T T————— 1 Ap=40bar
5 80% o - —
] = —_—
: ne | 1
0 100 200 300 400 500 600 700 800 n(min)
A: Praca ciggta
200 B: Praca przerywana 6 sek. na minute
= S g - £ = £ £
L g £ €| £ £ £ € g
(da Nm) =| S| 5 =S| = =S| = =
s =R g 8 8 g & g
Il = = L
9| 4
75 I e
70 . S
| ) NN Ap2
65 TV - ,<\\\\ X i N i s K =40kW =
60 D - < y = 0 <\
< T = Em
R AT NI (N 5 s i S S \ e
50 | = © s{20kw SSXCE 35*'?:‘*46@\4\
45 = — s
o JAINVADS (DSN IR IEES Sohp ol [\ b |
o N/ W bt_ 1okw Fishp F0nPY 879k I~ - _\ MAT 200
» N/ i0hp, N1/ S —— 2 120 bar
[ /1 / n=skw S nessse ST 7
25 / = S -
| [P S
20 , / t—— 80 bar |
15 \‘ { =
10
. NN —Ap=40bar |
[
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 650 700 750 n (min)
A: Praca ciggta
250 B: Praca przerywana 6 sek. na minute
5 - £ 5 £ 5 £ 5
m g g € g € g g £
(da Nm) § E § § § é E §
5 ; i 5
9
1/ \ +—Ap=240 bar |
80 y
| \
70 p“ f— 200 bar |
\
60 \/ =
/L N . >(' = 5 '! ;ﬂ—‘ 160b.
o P s <oaw | P sonp P | = ——160bar | MAT 250
VAN S A 1skw [\ 7 ‘\ SN 5
et N = S
40 <. 20h 120 bar
/ /& N L Jsme [/ R 120 bar |
N, . 10kW
A = > =87%
30 = n.‘ =
2 \ bl . = ohp ] 8s%~ ] t— 8obar|
|1 i A
f - = —= 1 Ap=a0par |
- M¢=70% ~
0 1
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 n(min”)

46

H{ HYDRO



Silniki orbitalne MAT

Silnik orbitalny MAT

A: Praca ciggta

B: Praca przerywana 6 sek. na minute 315
- E g g g g g
g i ] g
120
L —TT\ D N A —
110 T AP S SR N R N 1A =240 bar |
A \ b N N & D
100 Y c ; —— < 35kW N=40kW \
EY : 200 bar
\
ol [\ (I \,v/ \
MAT 315 o AL L o]
60 / b% (/ ] }
50 . \)>1 = 120 bar
40 =
30 \ \_she {  80bar|
20
o NS | Ap=0bar |
0
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 n(min”)
A: Praca ciggta
B: Praca przerywana 6 sek. na minute 400
w g E £ £ € £ £ £
wm g g E g E E g E
& i B 8
130 Y ]
120 ’\'7 e \\\\ A—=F ~ s - \ N { A p=210bar |
10 T - - \
100 ! 1/ P \ \ \\3 L — \ ~~ N\ \\v 180 bar
\ Y . N
90 N
w0 /‘ (r AN \ SN~ 25kw F—%
MAT 400 - AN N2 3 AN ) 20w > \
\, AN S S15kW. < 12(
60 [} I Y Joh 10KA sk 25hp H———120bar
B S S S e ]
50 3 < ~ 1 Z89% Z15h =5 7‘\ b,
5kW < = P 7 ———=20bar |
40 .I = o \( Sh <[ 85% ——Ts -1
30 . S == 60 bar
o ‘\ 2= .= N=2.5kW ~FL - T< . e o
N — — .
10 { i ———t = ] Ap=30bar
0
0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300 325 350 375 N (min)
A: Praca ciggta
B: Praca przerywana 6 sek. na minute 500
c| g g c c| cl < <
m g & g £ g g £ g
(L 2 g E g g 8 H 8
g i i 3
150 —
+—Ap=180bar|
125
——— 160 bar |
100 140 bar
MAT 500 L 120
75
—|
50
t—— 60 bar|
25
| Ap=30par|
0
0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300 n(min™)

H{ HYDRO a7



MAT

Silniki orbitalne

Opis i dane techniczne dla MAT

max L

L2

Ly

Uktad przytaczy

Przytacza boczne

Montaz

Kotnierz kwadratowy (4 sruby)

48

Wersje (6 M 60 924
% 12,5+0,5 12,5+0,5 - mox‘ 143 — ! & — ?
LI = S ST
(=] > 3 . 3
§\ rdila & 2 ¢ |3
& N M & i —
o N g ), s5(8
) cﬂj )‘\>< M) s
bt ;— A= Ps) g
al12.5205] | [12.520,5 o fr60:0,4 aoia T mox 114
23+0,6
. c Kotnierz SAE.C (4 sruby)
Przytacza O-ring el s T
I
Wersje ] 60 ] [9____2__
Port A ﬂ_L_J____LtO.S —
|
- T T
ny < x| « g
4 i ¢ L@ iy
el ‘ :
8 70 T S
Port B 18 31 ’
W Kotnierz do kot
max L 102
Lo
mox 180 4
( : & =
Kod Wersje 8 ] g g rEE
Brak ] U — 5 N EEE
Przytacze (gtebokosé) | (gtebokosé) (gtebokosé) % n MRS
P (AB) 2 x 3/4(18) | 2xM27x2(18) | 2x1.1/16-12UN (18) ]
T G1/4(12) | M14x1,5(12) M14 x 1,5 (12) sxo18 920040, =3
o] 4 xM10(10) | 4 x M10(10) mox_182.4
Typ L L2 Typ L L2 L1
MAT 160 193 142,5 MATW 160 127 77 17
MAT 200 197 146,5 MATW 200 131 81 21
MAT 250 203 152,5 MATW 250 137 87 27
MAT 315 208 156,5 MATW 315 142 91 20
MAT 400 215 163,5 MATW 400 148 98 27
MAT 500 223 171,5 MATW 500 157 106 35
MAT 630 235 183,5 MATW 630 169 118 47
MAT 800 246 194,5 MATW 800 180 129 58

H{ HYDRO



Silniki orbitalne

MAT

Opis i dane techniczne dla MATS

Typ L L2 L1 | max L

MATS 160 | 148 96,5 17

MATS 200 | 152 100,5 21

MATS 250 | 158 107,5 27
MATS 315 | 163 115 20

MATS 400 170 122 27 Port B—= {4
MATS 500 178 130 35
MATS 630 | 190 | 142 47 Uktad przytaczy
MATS 800 | 201 | 153 | 58 Przylacza boczne
Wersje (6 M [U
0] 12,540,5 12,540,5
o
4
W
3 & H g
¢l r
Kod Wersje 2 .\ [
’ IS AN
Brak ™M u Y N P 5
Przylacze s¢ ) (gte ol & ) g
P(AB) | 2x3/4(18) |2xM27x2(18) |2x1.1/16-12UN (18) ; 12.5£0.5 12,5£0.5
T G1/4(12) | M14x1,5(12) | M14x1,5(12) M'*J
C  [4xM10(10)| 4x M10(10) -

max 186

Montaz

s Kotnierz do przystawki

$125 0,063

0" Ring 125x3

8+0,2

Dane techniczne

Silnik w tej wersji nie posiada dtugiego watu ani tozyska.
Jest przeznaczony do bezposredniego montazu na przekfadni.

Krotki watl Kardana moze wykonywaé ruchy promieniowe
w zwigzku z tym, silnik nie moze by¢ wyposazony w uszczelnienie watka;
niezbedne uszczelnienie powinno by¢ w przektadni.

Maksymalne dopuszczalne cisnienie w linii przecieku zalezy od
wytrzymatosci na obcigzenie uszczelnienia watka. Zalecane jest zew.
odprowadzenie przeciekow.

Wejscie przektadni musi by¢ zaprojektowane tak, by olej
z przeciekow zapewniat smarowanie watu i fozysk. Poprowadz przecieki
w ten sposob, by smarowanie silnika byto zapewnione nawet po jego
zatrzymaniu.

Poprowadz przecieki w ten sposéb, by smarowanie silnika byto
zapewnione nawet po jego zatrzymaniu. Uzyj stozkowej uszczelki
dostarczanej razem z silnikiem, aby doprowadzi¢ linie przeciekéw do
smarowania.

Dane watu dla przystawki

mm
llos¢ zebdw z 16
Gniazdo DP | 12/24
Kat 30°
Srednica D D 33,8656
Srednica Dir Dri | 38,404
Srednica Di Di | 32,15*004
Szeroko$¢ wpustu Lo 4,516+0,021

H{ HYDRO

Hardened wear
plate

Qil circulation hole
min @6

Wymiary w (mm)

2,3+0,05

M12x18

(0[0,3[A]
[L10,2/100/A]

250,5 +1
min @55
@125 +0.063
2132,8.02

I
i

(
{

0-Ring 125x3

Hardening Specification:
HRC 60+2
0,7+0,2 mm effective case depth

49



MAT Silniki orbitalne

Opis i dane techniczne dla MATE
Drain port T
L
>
Uktad przytaczy Montaz
D Przylacza boczne Kotnierz kwadratowy (4 $ruby)
Wersje U M |G
=] n_ 1
% ‘L |— |
- =
-
F Przytacza boczne
ie UM 6 N |
Wersje i 24407 2
=] i hasw2 I
~ . $161, 90,3 12 1
= 7 &L 4x$14. 5 - A |
‘\fl N —F S | . ]
‘D ‘\‘-‘ A ! — = = — A =1} \\l -
arel ‘@9 1 «— S ) i
o] A 13 : 7 oF
g:\.: ,F”- %V'_/l h‘l— -« |— —| g ; = = *"E
S / _J ( = B = \ °
] = G % L
g SOl | = 200
< [ 13,5102
[3.5#0.2 | [13.5:0,2
P Przytacza boczne
Wersje U1 M| 61 W Kotierz do kot
i 29,230,2
© .'"‘ ;\ <A
Lol s H
1 Y -
pe T B
7 |~~-2rain ort T T & 2|
Pk &)
The ABEC I
MU Przylacza boczne 4x1/2-13Ung/ 104.4x104.‘£@2
Do plyt 5
o Pl Typ L L2 L1
MATE 230 238,5 | 164,5 12
MATE 250 240,5 | 166,5 14
A
|_ MATE 315 246,5 | 172,5 20
-
B MATE 400 253,5 | 179,5 27
MATE 500 261,5 | 187,5 35
MATE 630 273,5 | 199,5 47
MATE 800 284,5 | 210,5 58
Kod Wersje
Przylacze U (gtebokos¢) M (gtebokos¢) G (gtebokos¢) U1(gtebokos¢) G1(gtebokos¢) | MU (gtebokosé)
P(AB) |1-5/16-12UN (18)| M33x2 (18) G1(18) 1-1/16-12UN(18)|  G3/4(18) 3/47(18)
T 7116-20UNF (12) | M14x1,5 (12) G1/4 (12) | 9/16-18UNF(12)|  G1/4(12) | 7/16-20UNF(12)
C - 4xM12 4xM12 - - 8x3/8-16UNC

50 H] HYDRO



Silniki orbitalne MAT

Opis i dane techniczne dla MATEZ
Drain port T
A
/
/
/
Uktad przytaczy
D Przytacza boczne
°Z .
Wersje U M6 S Montaz
F
%
3
Z Kotnierz do przystawki
21,5 12,4
F Przytacza boczne 35. 30,2 .
7
Wersje U M |G 6 “ "
4xC 2410.2 = SF
) Fiaswe ¥ L Jeus % x
‘ & SA @ ®
o /Ni“ J © i
%3 Lo
S e B a8l |
?"N“,[ ' ( 2 B 0P8, 5/17-12/
I NS \ 2 P e
g | T [ls0.2
13,5409 . [12.520,2 Typ L L2 L1
MATEZ 230 176 104,5 12
P Przytacza boczr:f 29,2402
Wersje u1 ‘M G1 - o MATEZ 250 178 106,5 14
(=1 g
3 B re MATEZ315 | 184 | 1125 | 20
T
T: D { e! <A |— MATEZ 400 | 191 | 1195 | 27
Oy e MATEZ 500 | 199 | 1275 | 35
{ MATEZ 630 21 139,5 47
I ~-..Drain port 1 MATEZ 800 222 150,5 58
MU Przytacza boczne o & A
Do ptyty / ¢
&
Kod Wersje
L <A ] ] t G 0y t & WU
' lprayiacas | _(gtebokose) | (gebokosc) [glebokost) _(glebokost) _|gisbokost) (glebokost)
B P(AB) |1-5/16-12UN (18)| M33x2 (18) | G1(18) | 1-1/16-12UN(18)| G3/4(18) |  3/4°(18)
T | 716-20UNF (12)|M14x1,5 (12)| G1/4 (12) | 9/116-18UNF(12)| G1/4(12) | 7/16-20UNF(12)
1. Drain port T c - HM12 | axmi2 - - | 8x3/8-16UNC
Dane watu dla przystawki
mon R1.5 B
llosé zebow z |12 e TGiroular
Gniazdo DP | 85/17 _41» T
3 e
o =% $o ‘ =
@ : ST s
Srednica D D 35,858823 g 3 | §
Srednica Dir Dri | 38,9402 30° | ‘
& : : . = 1.5 $4,840.2
0,18
Srednica Di Di 33,3* 24, 440, 2
Szeroko$¢ wpustu Lo 5,866+0,032 6.6
81.8:0.5
Wymiar miedzy dwoma pinami (g4) Me | 26,929-27,84

H] HYDRO 51



MAT Silniki orbitalne

Dostepne watki w silnikach MAT i MATE

C @ 40 prosty, wpust A 12x8x70 DIN 6885 K Stozkowy 1:10, wpust B12x8x28 DIN 6885
Max. moment obrotowy 132,8daNm Max. moment obrotowy 210,7 daNm
y
5=48
_ Tightening Torque
A=A 5043 daNm
12-0,0a3 | 12 -0,043 A N g
; | | mal = —g
g 1o) | gg. I b4 == Lg
~ s| ! ) 2T — Te)
| s 3| ® o
A ; | x|
| 9] A/
M12 - |
| 79,540,2 $ A
min 25 Deep & | -— 940,25
may L4 | | 54204 || 4
|
! 8240,2
[>|. max 114
|l
co @ 1.1/2” prosty, wpust 3/8” x 3/8” x 2.1/4” BS46 SH 2 1.1/2” wieloklin 17T, DP 12/14 ANSI B92,1-1976
Max. moment obrotowy 132,8 daNm Max. moment obrotowy 132,8 daNm
9,545 -0,02 56%2 ;-
| | <
. \
3 l g‘ Ly ) i = |
N F )! — . = =
d \: : M ‘
3/B-16UNC | | 78,5%0,2 M12 > 78,3102
min 25 Deep D| max 114 min 25 Deep \ max 114
=
SL wieloklin S$-34,85 P.T.O. SB 2 1.1/2” wieloklin 14T, DP 12/24
Max. moment obrotowy 77 daNm Max. moment obrotowy 95 daNm
6-8. §4%.1 00 -
. M8 R6. 7 60° 5 1 &g
g - E O ——1 53
1 = B s § =
7 A 2 g 37+1
. -l [:63] min 16 Deep [1.417/1.457]
28, 14%.25 N 05 Zas22 T
T 76+1
i 10811

52 H{ HYDRO



Silniki orbitalne

MAT

Wybér kierunku obrotéw dla MAT

TTout

Silnik MAT posiada wbudowane w zawory zwrotne. W wyniku tego cisnienie na uszczelnieniach watka nigdy
nie bedzie wieksze od cisnienia w linii przecieku. Cisnienie przeciekéw zalezy od uzywanej przektadni.

Maks. cisnienie powrotne bez linii przeciekéw / Max. ci$nienie powrotne w linii sptywu

rmp State (bar)
0-100 rmp 75
100 - 300 rmp 40
300 — 810 rmp 20

Maks. cisnienie powrotne z linig przeciekow

Stata 140 bar
Przerywana 175 bar

Obcigzenie watu

tozyska stozkowe na wale zezwalajg na wysokie obcigzenia
osiowe i promieniowe watu.

Krzywa przerywana okresla maksymalne dopuszczalne
obcigzenie promieniowe.

Obcigzenia powyzej tego poziomu mogg doprowadzi¢ do
uszkodzen. Srodkowa krzywa przedstawia dopuszczalne
obcigzenia promieniowe dla teoretycznej zywotnosci (B 10)
3000 roboczo-godzin przy 200 obr./min.

Oczekiwang trwato$¢ mozna obliczy¢ dla roznych predkosci
i/lub obcigzen promieniowych. Podane obliczenia zakfadajg
stosowanie medium z dodatkami zmniejszajgcymi zuzycie.

H{ HYDRO

Fax=0.4 Fiaq
-—-

A(B)|
® o
| 1 i |
| ]
RSN
L -$- _i
! O : 6 |
L-_-_I._-_-_I
|
v
Linia przeciekéw
Shaft load
30000 - Fag=f(L)
/ For L, =3000h
/' n =100 rpm
20000 n=200rpm

—— n=400rpm

Radial force in N —>

10000

F .4 = Radial force

r

F., = Axial force

50 100 150 L =Distance
Distance

inmm—>

53



MAT

54

Silniki orbitalne

Sposoéb zamawiania serii MAT i MATE

Pominiete - Kotnierz kwadratowy (4 otwory)
C Magneto, 4 otwory
W Kotnierz do kot
S Kotnierz do przystawki

‘ Poz. 2 H Chtonnosé ‘

161,2 cm3/obr; 9,5 cal®/obr

201,5 cm3/obr; 11,9 cal®/obr
250,4cm?3/obr; 15,3 cal®/obr
319,5 cm3/obr; 19,5 cal®/obr
401,8 cmd/obr; 24,5 cal’/obr
523,5 cm3/obr; 31,9 cal®/obr
629,0 cm?3/obr; 38,4 cal®/obr
801,0cm3/obr; 48,9 cal®/obr

WIINI|N|[[=
=la|o|®
aj|Oo||o|o

[oNEONIED
wlo|o
oj|lo||o

©
o
o

[Poz. 3] Watki

@ 40 prosty, wpust A12 x 8 x 70
@ 1.1/2” prosty, wpust 3/8” x 3/8” x 2.1/4”
Stozkowy 1:10, wpust B12x8x28
H 2 1.1/2” wieloklin 17T,
SL 6-34,85 P.T.O. wieloklin
SB 2 31,75[1.1/4]" wieloklin 14T, DP 12/24

‘Poz. 4 H Uktad przytgczy ‘
Pominiete - G 1/2

metryczny

2x 1.1/16-12UN  T:9/16-18UNF

Pominiete - Szary

Czarny
bez malowania

\Poz. 6 H Kierunek obrotow

d

Pominiete - Standardowa rotacja
E Odwrotny kierunek obrotow

wae | | | | [ |

‘Poz. 1 H Kotnierz mocujgcy ‘

Pominiete - Kotnierz kwadratowy (4 otwory)
C Magneto, 4 otwory

w
Lz ]

‘Poz. 2 H Uktad przytaczy

Kotnierz do kot

Kotnierz do przystawki

Przytacza boczne
Przytgcza boczne

Przytacza boczne

gl

MU Pominiete
‘Poz. 3H Chtonnos¢ ‘
160 | 161,2 cm3/obr; 9,5 cal®/obr
200 | 201,5 cmd/obr; 11,9 cal®/obr
250,4cm?/obr; 15,3 cal®/obr
319,5 cm3/obr; 19,5 cal®/obr
401,8 cm3/obr; 24,5 cal®/obr
500 | 523,5cmd/obr; 31,9 cal’/obr
630 | 629,0 cm3/obr; 38,4 cal®/obr
800 | 801,0cm®/obr; 48,9 cal®/obr

[Poz. 3]| Watki

C @ 40 prosty, wpust A12 x 8 x 70

2 1.1/2” prosty, wpust 3/8” x 3/8” x 2.1/4”
“ Stozkowy 1:10, wpust B12x8x28

2 1.1/2” wieloklin 17T,

SL 6-34,85 P.T.O. wieloklin

SB @ 31,75[1.1/4]” wieloklin 14T, DP 12/24

‘Poz. o H Uktad przytgczy ‘

[ U | 2x15/16-12UN

T: 7/16-20UNF

2 X M33 x 2 T-M14x15  C:4xM12

2xG1 T: 114

2 x 1.1/16-12UN T: 9/16-18UNF

2 x G3/4 T 1/4

2 x 3/4” T: 7/16-20UNF  C: 8x3/8-16UNC

Pominiete - Szary

bez malowania

‘Poz. 9 H Kierunek obrotéw

Pominiete - Standardowa rotacja

Odwrotny kierunek obrotow

d

H{ HYDRO



